

**जैसलमेर में समारोहपूर्वक मनाया 9 वाँ राष्ट्रीय मतदाता दिवस  
श्रेष्ठ लोकतांत्रिक व्यवस्था में शत प्रतिशत मतदाता  
करे अपने मत का प्रयोग –जिला निर्वाचन अधिकारी**

जैसलमेर, 25 जनवरी। जिले में 9 वाँ राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोहपूर्वक मनाया गया। इस अवसर पर जैसलमेर जिला मुख्यालय पर जिला स्तरीय समारोह कलेक्ट्रेट कैम्पस जैसलमेर में समारोहपूर्वक मनाया गया। इस राष्ट्रीय मतदाता दिवस की थीम “ कोई मतदाता ना छूटे ” थी। जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) नमित मेहता के मुख्य आतिथ्य में आयोजित हुए समारोह के अवसर पर प्रधान जैसलमेर समिति अमरदीन, अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वरलाल मीणा, उपायुक्त उपनिवेशन मोहनदान रतनू, उपखण्ड अधिकारी जैसलमेर विकास राजपुरोहित, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी चेतन चौहान अतिथि के रूप में उपस्थित थे।



**लोकतंत्र की सफलता है मतदाता पर निर्भर**

जिला निर्वाचन अधिकारी मेहता ने राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर सभी बधाई देते हुए कहा कि संविधान की अनमोल सम्पति लोकतंत्र है एवं इस लोक तान्त्रिक प्रणाली में प्रत्येक मतदाता को मत के लिए समान अधिकार दिया गया है, इसलिए वे निर्वाचन के समय अपने अनमोल मत का प्रयोग अवश्य ही करें। उन्होंने कहा कि यह एक सामुहिक जन चेतना का कार्यक्रम है जिसमें सभी का दायित्व है कि जो व्यक्ति 01 जनवरी 2019 को 18 वर्ष की आयु वर्ग का हो गया है उसका मतदाता सूची में अवश्य ही नाम जुड़वाना है।

उन्होंने युवा मतदाताओं से आग्रह किया कि वे जाति, भाषा, धर्म, समुदाय अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग कर योग्य व्यक्ति का लोकतांत्रिक प्रणाली में चयन करें ताकि प्रदेश एवं देश का विकास उत्तरोत्तर बढ़ता रहे। उन्होंने कहा कि देश की निर्वाचन प्रणाली बहुत ही पारदर्शी है जिसे इस देश की निर्वाचन प्रणाली को अन्य देश भी अपना रहें है।

उन्होंने विधानसभा निर्वाचन के समय श्रेष्ठ कार्य कर सम्मानित होने वाले सभी व्यक्तियों को अपनी ओर से बधाई दी एवं कहा कि हमें मतदाता सूची को एकदम सही ढंग से बनानी है एवं जो भी नाम मतदाता सूची में दोहरे है उसको हटाने की कार्यवाही निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण पदाधिकारी करावें। उन्होंने यह कार्य बूथ लेवल अधिकारियों के माध्यम से वर्तमान में चल रहे मतदाता सूची विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम के दौरान कराने पर जोर दिया। उन्होंने विश्वास जताया कि आगामी लोकसभा चुनाव में भी मतदान प्रतिशत बढ़ा कर प्रदेश में अव्वल रहे उसी भावना से सभी अधिकारियों को कार्य करना है।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी (एडीएम) वीरेन्द्र कुमार वर्मा ने कहा कि संविधान की अनमोल सम्पति लोकतंत्र है एवं इस लोकतान्त्रिक प्रणाली में प्रत्येक मतदाता को मत के लिए समान अधिकार दिया गया है, इसलिए वे निर्वाचन के समय अपने अनमोल मत का प्रयोग अवश्य ही करें। उन्होंने कहा कि जिला निर्वाचन पूर्ण रूप से प्रयास कर रहा है कि हमारी मतदाता सूची एकदम पारदर्शी एवं सही ढंग से बनें।

प्रधान अमरदीन ने सभी को बधाई देते हुए सभी मतदाताओं से आह्वान किया कि मतदान प्रणाली में अपने अमूल्य मत का प्रयोग करके श्रेष्ठ जनप्रतिनिधि का चयन कर लोकतान्त्रिक व्यवस्था को और अधिक मजबूत बनावें। उन्होंने कहा कि राष्ट्र के निर्माण में मतदाता की महत्वपूर्ण भूमिका रहती है इसलिए वे मतदान करने में कभी भी पीछे नहीं रहें। उन्होंने युवा मतदाताओं से आह्वान किया कि वे सशक्त मतदान प्रणाली में सोच समझकर अपना प्रतिनिधि चयन करें ताकि गांव, प्रदेश एवं देश का विकास तीव्र गति से हों। उन्होंने निर्वाचन से जुड़े अधिकारियों को कहा कि मतदाता सूची में जो दोहरे नाम है उनको इस अभियान के तहत हटाने की कार्यवाही करें एवं साथ ही पात्र मतदाताओं के शत-प्रतिशत नाम मतदाता सूची में जुड़े इसके लिये बीएलओ को पाबंद किया जाए।

इस अवसर पर मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वरलाल मीणा ने कहा कि स्वीप गतिविधियों के माध्यम से भी जिले में मतदान प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है एवं विधानसभा चुनाव में जैसलमेर जिले में मतदान प्रतिशत प्रदेश में सबसे

अधिक रहा है। उपखण्ड अधिकारी राजपुरोहित ने कहा कि देश के सशक्त लोकतंत्र के गठन में मतदाता ही महत्वपूर्ण धूरी होती है इसलिए उसे हर चुनाव में अपने मत का प्रयोग अवश्य ही करना है। अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी ने भी राष्ट्रीय मतदाता दिवस के महत्व पर प्रकाश डाला एवं 01 जनवरी, 2019 को जो व्यक्ति 18 वर्ष आयु पूर्ण कर ली हैं उसे अपने संबंधित बी.एल.ओ के पास जाकर फार्म नम्बर 6 भर कर मतदाता सूची में नाम जुड़वाने के लिए आह्वान किया।

जिला साक्षरता अधिकारी राजकुमार विश्नोई ने अतिथियों का स्वागत किया एवं 25 जनवरी को मतदान दिवस क्यों मनाया जाता है उसके इतिहास की जानकारी देते हुए बताया कि पहली बार 25 जनवरी 2011 से राष्ट्रीय मतदाता दिवस के रूप में मनाना शुरू किया था तभी से हम इस दिवस को हर वर्ष मना रहे हैं। 25 जनवरी की तारीख भी इसलिए निर्धारित है कि 25 जनवरी 1951 को भारत निर्वाचन आयोग की स्थापना हुई थी।

समारोह के प्रारंभ में अतिथियों के मतदाता बनने पर हमें गर्व है के बैज लगाए गए। कार्यक्रम का संचालन नायब तहसीलदार चुनाव सत्यप्रकाश खत्री ने किया एवं कन्हैया शर्मा ने मतदाता जागरुकता के संबंध में स्वरचित गीत प्रस्तुत किया।

### ये थे उपस्थित

समारोह में तहसीलदार वीरेन्द्रसिंह, जिला शिक्षाधिकारी माध्यमिक नवल किशोर गोयल ,उपनिदेशक महिला एवं बाल विकास अशोक गोयल ,अतिरिक्त जिला शिक्षाधिकारी कमल किशोर व्यास ,सूचना आविज्ञान अधिकारी नवीन माथुर ,चन्द्रेश कुमार सहित नगर के गणमान्य नागरिक , अधिकारी ,कर्मचारी ,नव मतदाता भी उपस्थित थे।

---000---

## राष्ट्रीय मतदाता दिवस – 2019 प्रतियोगिताओं के विजेताओं को किया पुरुस्कृत

जैसलमेर, 25 जनवरी। 9 वाँ राष्ट्रीय मतदाता दिवस के उपलक्ष में आयोजित जिला स्तरीय समारोह में विधानसभा निर्वाचन के दौरान श्रेष्ठ कार्य करने वाले , श्रेष्ठ बी.एल.ओ. ,स्वीप गतिविधियों में आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को जिला निर्वाचन अधिकारी नमित मेहता एवं अन्य अतिथियों ने स्मृति चिन्ह एवं प्रमाण-पत्र प्रदान कर सम्मानित किया।

इस मौके पर उपायुक्त निवेशन मोहनदान रतनू , अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी चेतन चौहान , जिला सूचना आविज्ञान अधिकारी नवीन माथुर ,जिला साक्षरता अधिकारी राजकुमार विश्नोई ,उपनिदेशक महिला एवं बाल विकास अशोक कुमार गोयल ,नायब तहसीलदार सत्यप्रकाश खत्री के साथ ही विधानसभा चुनाव 2018 में अच्छे कार्य करने वाले अधिकारियों व कार्मिकों को सम्मानित किया गया।

इसी प्रकार अतिथियों ने श्रेष्ठ कार्य करने वाले बी.एल.ओ सुनील कुमार व्यास ,आशुनाथ गोस्वामी ,टीकमाराम ,श्यामसिंह रतनू ,घनश्याम सौलकी ,सवाईसिंह के साथ ही रंगोली प्रतियोगिता की प्रथम विजेता राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय जैसलमेर ,द्वितीय विजेता राजकीय महिला महाविद्यालय ,तृतीय विजेता एएनएम प्रशिक्षण केन्द्र जैसलमेर ,भाषण प्रतियोगिता के प्रथम विजेता रणवीरदान , द्वितीय विजेता पवनसिंह , चित्रकला प्रतियोगिता के प्रथम विजेता लालसिंह व द्वितीय विजेता रेखा सोनी ,निबंध प्रतियोगिता के प्रथम विजेता दामिनी जंगा व द्वितीय विजेता अरुणा को प्रमाण-पत्र एवं स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया गया।

### जिला कलक्टर ने दिलाई शपथ

समारोह के प्रारम्भ में जिला कलक्टर मेहता ने उपस्थित संभागियों एवं युवा मतदाताओं को शपथ दिलाते हुए कहा कि वे भारत के नागरिक होते हुए लोकतंत्र में अपनी पूर्ण निष्ठा रखें एवं देश की लोकतांत्रिक परंपराओं की मर्यादा को बनाए रखें एवं स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन की गरिमा को अक्षुण्य रखते हुए प्रत्येक निर्वाचन में निर्भीक होकर धर्म , वर्ग, जाति, समुदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे।

---000---

## जिला कलक्टर मेहता कलेक्ट्रेट कार्यालय पर करेंगे ध्वजारोहण

जैसलमेर, 25 जनवरी। गणतंत्र दिवस समारोह 2019 के अवसर पर 26 जनवरी, शनिवार को जिला कलक्टर नमित मेहता कलेक्ट्रेट कार्यालय में प्रातः 8:30 बजे ध्वजारोहण करेंगे। ध्वजारोहण समारोह में पुलिस गार्ड द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी जाएगी। इस अवसर पर कलेक्ट्रेट परिसर में स्थित सभी कार्यालयों के अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहेंगे।

---000---

## गणतंत्र दिवस पर जिलेवासियों को दी बधाई

जैसलमेर, 25 जनवरी। अल्पसंख्यक मामलात, वक्फ, जन अभाव अभियोग निराकरण मन्त्री शाले मोहम्मद, जैसलमेर विधायक रुपाराम धनदै, जिला प्रमुख श्रीमती अजंजा मेघवाल, नगरपरिषद सभापति श्रीमती कविता खत्री, जिला कलक्टर नमित मेहता, पुलिस अधीक्षक डॉ. किरण कंग ने राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस के उपलक्ष में जिलेवासियों को अपनी ओर से हार्दिक बधाई दी एवं कहा कि वे इस पर्व को राष्ट्रीय गरिमा के अनुरूप मनावें। उन्होंने जिलास्तरीय समारोह में नागरिकों को अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होने का भी आग्रह किया है।

—000—

## जिला कलक्टर मेहता ने गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिलावासियों से ध्वजारोहण का किया आग्रह

जैसलमेर, 25 जनवरी। जिला कलक्टर नमित मेहता ने गणतंत्र दिवस 26 जनवरी, 2019 के राष्ट्रीय पर्व के उपलक्ष में जिला वासियों को राष्ट्रीय पर्व के हर्षोल्लास तथा राष्ट्रीय गरिमा के अनुरूप मनाने एवं अपने भवनों, विद्यालयों, प्रतिष्ठानों एवं सरकारी तथा निजी संस्थानों पर राष्ट्रीय तिरंगा फहराने का आग्रह किया।

जिला कलक्टर ने सभी जिला वासियों से आग्रह किया है कि वे गणतंत्र दिवस पर राष्ट्रीय ध्वज को फहराकर सूर्यास्त से पहले ससम्मान उतार लें। उन्होंने जिले के समस्त जिला अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे अपने-अपने कार्यालयों पर राष्ट्रीय ध्वज फहरावें। उन्होंने अधिकारियों एवं कर्मचारियों को गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर आयोजनीय सभी कार्यक्रमों में सम्मिलित होने के निर्देश दिए।

—000—

## स्वर्ण नगरी जैसलमेर में गणतंत्र दिवस समारोह आज अल्पसंख्यक मामलात मन्त्री शाले मोहम्मद करेंगे ध्वजारोहण समारोह के लिए सभी प्रशासनिक तैयारियाँ पूर्ण

जैसलमेर, 25 जनवरी। स्वर्ण नगरी जैसलमेर में राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस हर्षोल्लास के साथ समारोहपूर्वक मनाया जाएगा। मुख्य अतिथि अल्पसंख्यक मामलात, वक्फ, जन अभाव अभियोग निराकरण मन्त्री शाले मोहम्मद शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में 26 जनवरी को आयोजित होने वाले मुख्य समारोह में प्रातः 9:05 बजे ध्वजारोहण करेंगे और परेड का निरीक्षण करेंगे। समारोह में परेड कमाण्डर रिजर्व पुलिस इन्स्पेक्टर किशनसिंह चारण के नेतृत्व में मार्चपास्ट प्रस्तुत किया जाएगा।

जिला कलक्टर नमित मेहता ने बताया कि गणतंत्र दिवस समारोह के लिए सभी प्रशासनिक तैयारियाँ पूर्ण कर ली गई हैं। उन्होंने बताया कि मुख्य अतिथि अल्पसंख्यक मामलात मन्त्री श्री मोहम्मद जिला स्तरीय समारोह में जिले में सराहनीय सेवाओं एवं उल्लेखनीय उपलब्धियों के लिए लोगों को प्रशंसा-पत्र प्रदान कर सम्मानित करेंगे। गणतंत्र दिवस कार्यक्रम विवरण के अनुसार अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा राज्यपाल महोदय के संदेश का पठन करेंगे। मुख्य समारोह में नगर में स्थित राजकीय एवं निजी विद्यालयों के लगभग 1000 से अधिक छात्र-छात्राओं द्वारा सामुहिक व्यायाम प्रदर्शन प्रस्तुत किया जाएगा। इसके साथ ही बालचरों एवं गर्ल्स गाईड द्वारा साहसिक पिरामिड निर्माण का प्रदर्शन प्रस्तुत किया जाएगा। समारोह में आदर्श विद्या मंदिर के विद्यार्थियों द्वारा लेजियम, डम्बलस, घोष प्रदर्शन किया जाएगा।

मुख्य समारोह में श्रीमती किशनीदेवी मगनीराम मोहता राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय की छात्राओं के साथ ही अन्य शिक्षण संस्थाओं द्वारा आकर्षक साँस्कृतिक समूह नृत्य पेश किया जाएगा। समारोह में विभिन्न विभागों एवं शिक्षण संस्थाओं द्वारा साँस्कृतिक झांकियाँ निकाली जाएगी। गणतंत्र दिवस समारोह की कडी में शनिवार को अपरान्ह 4 बजे पुलिस लाईन मैदान में जिला प्रशासन बनाम नगरपरिषद के मध्य वॉलीबाल मैच आयोजित होगा वहीं सांय 7:00 बजे शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में विद्यालयों के नन्हें-मुन्हें बाल कलाकारों का आकर्षक एवं शानदार साँस्कृतिक कार्यक्रम होगा। समारोह के कडी में शनिवार, 26 जनवरी को प्रातः 7 से 8 बजे तक विद्यालयों से नगर के मुख्य मार्गों से होकर प्रभात फेरी निकाली जाएगी एवं शहीद पूनमसिंह स्टेडियम पहुंचेगी।

-----000-----